

# Città Metropolitana di Messina

Ai sensi della L.R. n. 15/2015

nazione n. <u>1769</u> del <u>16/04/2</u>
---

RACCOLTA GENERALE PRESSO LA DIREZIONE SERVIZI INFORMATICI

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE N. <u>1564</u> del <u>16/04/2024</u>

Direzione: VI Direzione Ambiente Servizio: Tutela Aria e Acque

**Ufficio: Rilascio Autorizzazione Unica Ambientale** 

**OGGETTO**: Voltura alla Ditta **Clean Car** di Di Stefano Carmelo dell'Autorizzazione Unica Ambientale (A.U.A.) n. 1/2020 adottata con D.D. n° 45 del 14/01/2020 a favore della Ditta **Clean Car S.r.l**. di Di Stefano Pancrazio per lo scarico nella rete comunale acque nere dei reflui provenienti dall'attività di lavaggio auto e mezzi agricoli e delle acque di prima pioggia e di dilavamento aree esterne da svolgere in Via Nazionale, Frazione Fondachello del Comune di Valdina (ME).

## IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

VISTO	il D.lgs. 152/06 e ss. mm. e ii.;
VISTO	il D.P.R. n° 59 del 13.03.2013;

VISTA la circolare del MATTM prot. n. 49801 del 07.11.2013, recante chiarimenti

interpretativi relativi alla disciplina dell'autorizzazione unica ambientale nella fase di

prima applicazione del D.P.R. 13 Marzo 2013, n° 59;

**VISTO** il D.P.C.M. del 08.05.2015;

VISTO il Regolamento per le procedure di rilascio dell'Autorizzazione Unica Ambientale

(A.U.A.) della Città Metropolitana di Messina approvato con Delibera n. 31 del

06.05.2017, aggiornato con deliberazione n° 1 del 16.01.2020;

VISTO il nuovo Regolamento per la disciplina del procedimento amministrativo della Città

Metropolitana di Messina approvato con Deliberazione del Commissario Straordinario

con i poteri del Consiglio Metropolitano nº 178 del 23.12.2020;

VISTA la L.R. n° 7 del 21 maggio 2019, che detta "Disposizioni per i procedimenti

amministrativi e la funzionalità dell'azione amministrativa", con particolare riferimento all'art. 29 in cui viene riportata l'inapplicabilità dell'istituto del Silenzio Assenso agli atti e procedimenti riguardanti l'ambiente, la tutela dal rischio

idrogeologico, la salute e la pubblica incolumità;

VISTA la D.D. n° 45 con la quale è stata adottata l'A.U.A. n. 1/2020 a favore della Ditta Clean

Car S.r.l. di Di Stefano Pancrazio per lo scarico nella rete comunale acque nere dei reflui provenienti dall'attività di lavaggio auto e mezzi agricoli e delle acque di prima pioggia e di dilavamento aree esterne da svolgere in via Nazionale, Frazione

Fondachello del Comune di Valdina (ME);

VISTO il Provvedimento Unico conclusivo del procedimento, prot. n° 892 del 04/02/2020,

trasmesso dal SUAP del Comune di Valdina (ME) e introitato al Protocollo generale di

questo Ente il 04/02/2020 al n° 3677/20;

VISTA la richiesta di voltura da parte del signor Di Stefano Carmelo, erede del Sig, Di Stefano

Pancrazio, trasmessa dal SUAP del Comune di Valdina (ME) con nota protocollo  $n^{\circ}$  11176 del 10/04/2024, assunta al Protocollo generale di questo Ente in pari data al  $n^{\circ}$ 

16639/24;

**VISTO** il certificato di morte del Sig. Di Stefano Pancrazio, allegato all'istanza;

VISTA la dichiarazione di rinuncia all'eredità spettante sull'autolavaggio della moglie Di

Stefano Concetta e dei figli Di Stefano Antonino e Di Stefano Danilo Tindaro in favore

del coerede Di Stefano Carmelo;

RITENUTO che la voltura non comporta modifiche sostanziali all'AUA n. 01/2020 a suo tempo

adottata a favore della Ditta Clean Car S.r.l. di Di Stefano Pancrazio;

**RITENUTO** che il presente provvedimento sia parte integrante del precedente e che sia suscettibile

di revoca o modifica e comunque subordinato alle altre norme regolamentari, anche regionali, che potrebbero essere emanate a modifica o integrazione della normativa

attualmente vigente;

VISTA l'insussistenza di conflitto di interessi di cui agli artt. 5 e 6 del "Codice di

comportamento dei dipendenti della Città Metropolitana di Messina" approvato con

Decreto Sindacale n° 114 del 01/06/2021;

VISTO il D.lgs. 267/2000 che definisce le competenze dei Dirigenti degli EE.LL.; VISTO il Regolamento di organizzazione degli Uffici e dei Servizi di questo Ente;

**VISTO** lo statuto dell'Ente;

**PRESO ATTO** che la Provincia, oggi Città Metropolitana, ai sensi dell'art. 2 comma 1 lett. b) del DPR

n° 59/13 è stata individuata quale Autorità Competente ai fini del rilascio, rinnovo e

aggiornamento dell'Autorizzazione Unica Ambientale;

VISTO l'art. 28 c.4 della L.R. n.15 del 4 agosto 2015 secondo cui le Città Metropolitane

continuano ad esercitare le funzioni attribuite alle ex Province Regionali.

### **PROPONE**

per quanto sopra in premessa di

#### **VOLTURARE**

alla Ditta **Clean Car** di Di Stefano Carmelo l'Autorizzazione Unica Ambientale (A.U.A.) n. 1/2020 adottata con D.D. n° 45 del 14/01/2020 a favore della Ditta **Clean Car S.r.l**. di Di Stefano Pancrazio per lo scarico nella rete comunale acque nere dei reflui provenienti dall'attività di lavaggio auto e mezzi agricoli e delle acque di prima pioggia e di dilavamento aree esterne da svolgere in via Nazionale, Frazione Fondachello del Comune di Valdina (ME) alle seguenti condizioni:

Art. 1) Il presente atto fa parte integrante dell'AUA n° 1/2020 e non incide sulla durata dell'autorizzazione già rilasciata.

Art. 2) La Ditta subentrante dovrà rispettare le prescrizioni riportate nell'AUA sopracitata.

<u>Art. 3)</u> La Ditta subentrante dovrà comunicare a questa Direzione e all'ARPA Sicilia eventuali modifiche strutturali dello stabilimento ed eventuale trasferimento della gestione e/o proprietà dell'insediamento.

**Art. 4)** Sono fatte salve le autorizzazioni e le prescrizioni stabilite da altre normative non previste dal presente atto, nonché i diritti di terzi.

Art. 5) La mancata osservanza delle prescrizioni contenute nell'AUA n. 1/2020 e/o nei suoi allegati comporta l'adozione dei provvedimenti restrittivi e sanzionatori previsti dalla normativa di settore.

Il Responsabile dell'Ufficio A.U.A.

Dott.ssa Ileana Padovano

Il Responsabile del Servizio

Dott. Cosimo Cammaroto

#### IL DIRIGENTE

VISTA la superiore proposta;

**CONSIDERATO** che la stessa è conforme alle disposizioni di Legge e ai Regolamenti attualmente vigenti; **VISTO** il Decreto Sindacale n° 10 del 31/01/2024 con il quale è stato conferito al sottoscritto l'incarico di direzione della struttura di livello dirigenziale "VI Direzione Ambiente";

#### **DETERMINA**

di

## **VOLTURARE**

alla Ditta **Clean Car** di Di Stefano Carmelo l'Autorizzazione Unica Ambientale (A.U.A.) n. 1/2020 adottata con D.D. n° 45 del 14/01/2020 a favore della Ditta **Clean Car S.r.l**. di Di Stefano Pancrazio per lo scarico nella rete comunale acque nere dei reflui provenienti dall'attività di lavaggio auto e mezzi agricoli e delle acque di prima pioggia e di dilavamento aree esterne da svolgere in via Nazionale, Frazione Fondachello del Comune di Valdina (ME)

APPROVARE i contenuti degli Articoli da 1 a 5 sopra riportati;

**DISPORRE** l'inoltro del presente documento al SUAP del Comune di Valdina (ME) per le competenze discendenti dall'emanazione di tale atto, e per conoscenza alla Ditta interessata, all'ARPA Sicilia e all'Ufficio Tecnico del Comune di Valdina (ME) dopo la pubblicazione all'Ufficio Albo di questo Ente;

**DISPORRE** che il presente provvedimento venga custodito\_all'AUA n° 1/2020, presso lo stabilimento sito in Via Nazionale, Frazione Fondachello del Comune di Valdina (ME).

#### **DARE ATTO**

- che la presente Determinazione non comporta impegno di spesa ed è immediatamente esecutiva;
- che con la sottoscrizione del presente provvedimento si attesta la regolarità, la legittimità e la correttezza dell'azione amministrativa, ai sensi dell'art. 147 bis, comma 1, del D.lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii.;
- che la pubblicazione del presente provvedimento sul sito istituzionale dell'Ente avviene nel rispetto della tutela alla riservatezza dei cittadini, secondo quanto disposto dal D.lgs. n. 196/2003, in materia di protezione dei dati personali, come modificato dal D.lgs. 10 agosto 2018 n. 101 contenente disposizioni per adeguamento della normativa nazionale alle disposizioni del Regolamento (UE) 2016/679;
- che la documentazione, sia cartacea che elettronica, custodita presso gli Uffici di questa Direzione, rimane a disposizione dell'Autorità di controllo, in qualunque momento ne voglia fare richiesta

**RENDERE NOTO** ai sensi della Legge n. 241/1990 che il Responsabile del procedimento è il Responsabile del Servizio, Dott. Cosimo Cammaroto; recapito telefonico: 090/7761657; indirizzi email/PEC: c.cammaroto@cittametropolitana.me.it, protocollo@pec.prov.me.it.

Per eventuali informazioni è possibile rivolgersi al suddetto Ufficio dal lunedì al venerdì dalle ore 09,30 alle ore 12,30 e nei giorni di martedì e giovedì dalle ore 15,00 alle ore 16,30.

Avverso il presente provvedimento è ammesso ricorso entro 60 gg. - a partire dal giorno successivo al termine della pubblicazione all'Albo Pretorio – presso il TAR o entro 120 gg. presso il Presidente della Regione Sicilia.

Messina 15.04.2024

**Il Dirigente** 

Dott. Ing. Giovanni Lentini Firmato digitalmente